Appello del 4.9.2017: Compito A D].
Nome: Cognome: Matricola: D2
Domanda 1 o (342 punti] o
(i) Dare la definizione di integrabilitd secondo Riemann per una funzione E
fila,b] o R 3
ii) Se una funzione f : [a,b] — R assume solo un numero finito di E4
valori, allora é sempre integrabile secondo Riemann? E 5
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(1)
(i)
Domanda 2 [3+2 punti]

(i) Enunciare il teorema di Weierstrass

(ii) Mostrare con un controesempio che il teorema di Weierstrass non vale in un intervallo aperto.
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia {an}nen una successione tale che limy, 00 an = £ € R ¢ sia A={a,: neN} Allora

[a] sup A = ¢; @ inf A < ¢
si ha sempre sup A = +c0; \ﬁ A é limitato.

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 2 (3 punti]
2
Sia f € CO(R) tale che / f(z)dz = 0. Allora
~2
[a] f é dispari @ f é pari

2 0
E Pequazione f(z) = 0 ha almeno una soluzione [cﬂ / flx)de = — / f(z)dz
0 -2

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3
Sia f : R — R tale che 36 > 0 per cui z - f’(m) < 0per 0< |z| <§. Allora f ha in 0 un punto di

[E massimo relativo @ minimo relativo
A
crescenza stretta @ decrescenza stretta / ')\
4 o t\‘\
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Esercizio 4 [4 punti]

Studiare la serie

Z(e% - 1)(vn+1—+/n).

n=1
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Esercizio 5 [4 punti]

Trovare i punti critici di f(z,y) = 22°% + 3y* + 127y e classificarli.
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Esercizio 6

[4 punti]

Risolvere al variare di o € R il problema di Cauchy
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